

痴心球迷“十送”国足

## 3:1 胜约旦队

### 看或不看 国足都在那里

### 4年轮回的2月29日

# 孩子死了,奶来了

## 别人都在为2014奋斗 国足只能向2018看齐

活着,但已经死了,这就是国足在亚洲区世界杯预选赛20强赛最后一战之前的状态。2月29日,这是个特殊的日子,因为4年才有这么一天;对于中国球迷来说,2012年的2月29日又多了一份记忆,那就是国足又一次告别世预赛。面对冷清的球场,国足用一场胜利回报了在场的球迷。

昨日下午4时,世预赛亚洲区20强赛最后一轮打响,已经提前无缘十强赛的中国男足在广州大学城体育场迎战已经小组出线的约旦队。

上半时张琳芃助攻蒿俊闵,后者推射球门死角入网。下半时蒿俊闵接陈涛中场长传反越位捅射破门。比赛最后阶段,虽然约旦利用国足后防失误扳回一球,但于大宝随后就在门前推射破门锁定胜局。最终国足3:1战胜约旦,6战3胜3负小组排名第3,第10次冲击世界杯失利。



### 湖人宣布 科比骨折+脑震荡

被确诊鼻骨骨折的科比昨天还被查出轻微脑震荡症状。而此次脑震荡很可能是在鼻骨骨折被查出时已经确诊,只不过湖人官方希望等到返回洛杉矶后再进行最终的伤情评估。对此,“惨案制造者”韦德已经表示歉意,并解释说:“不是故意的。”科比在全明星赛上打了27分钟,他是在比赛第三节一次左侧突破时被韦德从背后狠狠犯规的,科比站上罚球线完成第一次罚球后发现鼻子流血,随后去场边进行简单止血处理,就重返球场,并一直承担防守勒布朗·詹姆斯的重任。 陈嘉莹

### 小牛1分输网 阿联收获4分

据新华社电 昨日的NBA赛场,年轻的罗斯和洛佩兹用近乎相同的方式带领公牛和网队涉险过关。当家球星罗斯全场砍下32分,并在最后19.4秒命中关键一球,帮助公牛队主场99:95力克新奥尔良黄蜂队。罗斯交出全场最高的32分和9次助攻的豪华数据。与罗斯带领球队取胜如出一辙,网队24岁的中锋洛佩兹在脚部伤愈后重回战阵的第三场就大放异彩,独揽38分,并在最后42秒命中两记反超比分的罚球,最终球队客场93:92险胜小牛队。小牛头号球星诺维茨基拿下24分和10个篮板的两双,易建联得到4分。

### 围棋“反哺”! 日本组队参加中国围乙

今年的中国围棋乙级联赛将有一支日本队?没错,这个消息是真的。近日,中国棋院院长刘思明确认,日本队将由年轻棋手组成,而一旦在联赛中中获得升甲资格的话,这支队伍还将参加围甲联赛。

刘思明表示,运作日本队参加围乙一事超过了半年,“当时是出于日本棋院的请求。他们从培养本国年轻棋手的角度出发,想组建一支队伍参加高水平联赛,于是就瞄上了我们的围乙联赛,并向中国棋院提出申请。”至于这支日本队的构成,刘思明表示:“具体阵容还不知道,不过应该是一支年轻的队伍。”

围棋界一直是中日韩三国的天下,但近几年日本围棋日渐没落,刘思明说,这次帮日本一把,也是中国围棋的感恩,“中国围棋在发展的过程中,曾得到日本围棋很多支持和无私地帮助。如今我们强大了,而他们有点落伍了,所以我们也希望给予日本围棋帮助。希望日本围棋的实力能尽快增长起来,这对世界围棋来说也是好事,光是中韩在竞争,不利于世界围棋的发展。三国竞争,三国鼎立,这也是棋迷乐于见到的。”

有网友说:“30年前日本棋手是神一般的存在,而中国棋手犹如惶恐的小学生。对中国围棋的崛起,上世纪六十年代起日本棋手的规模指导功不可没。”但没想到当年的围棋强国居然会放下高傲的架子来中国学习,而且不是从围甲开始,而是从更为残酷的围乙联赛起步,这不由让人联想到日本足球,也正是经历了卧薪尝胆的耕耘才有了今天的收获。 成商

### 一代追梦人的梦碎了

“还记得年轻时的梦吗?像一朵永远不凋零的花,陪我经过那风吹雨打,看世事无常,看沧桑变化”,国足的任务结束了,球员们解脱……同时,一些人的梦也碎了,或许这些梦早就在他们的记忆中模糊不清,追梦人也已梦醒,不见了从前的憧憬……

胜利的背后是无尽辛酸,因为这也是国足中一些老臣冲击世界杯的终结。

世预赛的提前出局,被迫使国足提前换血,如今国足已经到了青黄交替的时代,从本场比赛卡马乔祭出的阵容就可以看出,首发阵容中几乎是清一色85后,最老的是今年30岁的孙祥。

卡马乔说:“只能依靠现有的年轻球员,虽然李玮锋是我非常佩服的队员,但队伍正在转型期,我们不得不说再见。”

2014年世界杯的最后一战,这一战赢得太残酷,虽然是一场值得称颂的胜利,却足以让人感到无尽辛酸,李玮锋们也许再也不能为世

界杯的梦去搏一搏了,毕竟年龄已高,李玮锋33岁,郑智32岁,曲波31岁,再过4年已然到了该“退休”的年龄,国脚们的世界杯之梦只能托付给未知的下一代了。

离开总是不可避免的,过去的豪情,今天的无奈,在离别之际都尽在不言中吧,让我们把最热烈的掌声献给他们,献给今天取得胜利的国脚们,同时也献给李玮锋等一批即将告别世预赛的老臣。

再见了!世界杯。永别了!那些身披红色战袍,曾经怀揣梦想的追梦人。

2014已无望,畅想2018时,忍不住问一句:国足,你啥时候还能“来奶”?

蒿俊闵梅开二度



### 2月29日封存那份爱

其实这一天在电视机前关注比赛的人绝不在少数,只是,我们没有那种表达爱的勇气。据说昨天是女生告白日,这的确需要勇气。这就是国足,期待4年后,它能有让我们所有人大声呐喊爱的勇气。

对于国足出局的记忆,我们已经保留了太多,在这林林总总的记忆背后,是无奈更是一种期盼。茶余饭后,球迷会自觉不自觉地聊起关于世预赛的记忆和未来的期待,比如这时候我们会算一下,4年后再冲击,谁会成为那届国足的主力。粗略算下来,那时候应该是89-93年

龄段的天下,像蒿俊闵、于汉超一样的87年龄段球员,那时候或许扮演的就是如今李玮锋、郑智们的作用,那时也是他们最后的一次希望和机会,就像蒿俊闵赛后说的那样,希望那时能作出正确的选择。

4年是一个轮回,期盼那出线的一刻,我们在一次次地等待。都说2月29日是女生告白日,这一天,对于女生来说,是一个大胆说出自己爱的机会,可这需要足够的勇气。如今的国足面临几乎一样的命运,看那现场仅有3000多名的球迷,多少显得有些凄凉,从很多球迷的角

度看,不是不爱,而是不敢再去爱,因为国足伤透了心。

未来,我们期待2012年的2月29日会是一个节点,国足能真正在反赌净化环境、中超蒸蒸日上情况下慢慢走上正轨,别重复那些错误,逐渐培养起我们爱的勇气,等下一个4年,我们再冲击的时候,能让更多的球迷到现场呐喊,喊出那支持的口号,喊出那份心中的爱,喊出那份世预赛出线的期待。一切,只能再交给时间,4年后再回首,我们期待那时会是一个美好的未来。 小新

# 签约后即赴上海 孙昇准驰援建业

首席记者 郭韬略

本报讯 让建业队主帅维斯雷恩一直惦记的高水平中卫终于有了着落。昨天下午,建业俱乐部正式和来自韩国全北现代的球员孙昇准签约,新赛季的外援引进工作也宣告结束。在签约后,孙昇准随即飞赴上海,和正在那里集训的建业队会合。

自从传出建业队俱乐部锁定孙昇准的消息之后,就不断有传言称这个被寄予厚望的“亚冠级”中卫有伤在身,这也难免让人心里打鼓,毕竟这个人选至关重要。“我们也听到了这方面的传言,不过从经纪人那里传来的消息,他一直在打比赛,身体并无大碍。所以能否签约还要看医生的,如果体检报告没问题,那就可以

签。”俱乐部总经理朱红亮此前一直非常谨慎。

因为航班原因,前天深夜孙昇准才抵达郑州,昨天上午便在俱乐部的安排下接受了体检,结果还是令人满意的。由于之前已经就各项事宜达成一致,所以签约过程非常顺利。在完成签约之后,孙昇准就乘坐昨天下午3点半的飞机前往上海,和建业队会合。至此,建业队新赛季的5名外援终于可以“团圆”了。

此前在全北现代,孙昇准打过后腰和中后卫两个位置,尤其是去年的亚冠决赛,他是以后腰身份出场90分钟的。他的到来让一直还期盼一个好后腰的维斯雷恩多少会轻松一些,此前签约的突尼斯外援哈伊里同样是可以胜任后腰、中后卫位置,有两个多面手存在,维斯雷恩在排兵布阵上就有了更大的

回旋余地。

今天下午,建业队将在上海浦东和山东鲁能进行一场热身赛,孙昇准究竟会出场多长时间还要看他俩和维斯雷恩的沟通,毕竟连续奔波,他正处于疲惫之中。此外,两名国脚曾诚和赵鹏昨天在同约旦的比赛中都打满了90分钟,连续的集训和比赛让两人也相当疲劳,所以他们不会在今天前往上海,而是调整两天后再归队。这样,赵鹏和孙昇准两名中卫只能通过下周的训练来磨合,尽快熟悉了。

此外,深圳红钻近日也确认了引进建业队的张世昌、凌思浩两名球员的消息,二人的合同期均为4年,加上此前已经签约的于乐,建业队一下子向深圳输出了3名队员,成为该队最大的“援建单位”。